

# Геологи Пермского университета в Великой Отечественной войне

Вышла в свет книга «Геологи Пермского университета в Великой Отечественной войне», составитель – зав. кафедрой геофизики профессор Владимир Ильич Костицын. В книге приведены сведения об участниках фронта и тружениках тыла – студентах, выпускниках, преподавателях и сотрудниках геологического факультета Пермского государственного университета.

Книга состоит из четырех частей. В первой части приведены сведения о студентах и преподавателях геологического факультета ПГУ, павших в боях за Родину. Выпускников и студентов – геологов погибло 15 человек (Пермского университета – 45 человек), многие из них посмертно награждены орденами и медалями, а Григорию Федоровичу Ожмегову присвоено звание Героя Советского Союза.

Вторая часть посвящена участникам боевых действий, прошедшим всю войну и внесшим значительный вклад в Победу. Им посчастливилось вернуться с войны живыми, а затем еще многое сделать в сфере подготовки специалистов геологов, геофизиков, гидрогеологов и геохимиков, но в живых среди них к 60-летию Победы, к сожалению, остались только профессора А.К. Урупов, Б.К. Матвеев.

Профессор А.К. Урупов участвовал в боевых действиях с 1941 по 1945 гг. В настоящее время работает в Российском университете нефти и газа (г. Москва) в должности профессора кафедры разведочной геофизики и поддерживает тесные творческие связи с кафедрой геофизики ПГУ.

Б.К. Матвеев трудится на кафедре геофизики ПГУ. Тогда в 1943 г. он, прибавив один год к своим 16 годам, был призван в армию и с того времени до конца войны сначала учился, а затем сам обучал курсантов в должности командира учебного отделения противотанковых орудий запасных частей, готовя резервы для фронта.

В третьей части книги приведены сведения о ветеранах труда, награжденных медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» Из оставшихся в живых в настоящее время это В.В. Девингталь, В.П. Золотова, которые находятся на заслуженном отдыхе, и профессор В.Ф. Мягков, который продолжает работу на кафедре инженерной геологии и охраны недр.

В четвертой части отражена деятельность преподавателей и сотрудников геологического факультета ПГУ, начавших трудовую деятельность в годы Великой Отечественной войны в несовершеннолетнем возрасте. Они тоже остро ощутили в свои детские годы все тяжести войны. Они не были награждены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», но ее заслужили. Из их числа профессора В.Н. Дублянский, А.М. Кропачев, Б.С. Лунев и доцент С.И. Лапин до сих пор работают преподавателями на геологическом факультете, а Н.И. Дергачев, Л.М. Ощепко-Хохрякова, З.А. Созыкина – на заслуженном отдыхе.